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PRISHTINË, 26 Mars 2013 
 
Dita e dytë e Javës se Gruas, vazhdoj sot sërish rreth temës së zgjedhjeve, mundësisë për të kandiduar, 
marrjen e vendimit për të kandiduar për gratë në Kosovë. 
 
Deputetja e Kuvendit të Kosovës, Alma Lama duke moderuar panelin tha se edhe pse në Kosovë 
mentaliteti është i vështirë, ai nuk është i pamundur të ndryshohet, duke inkurajuar gratë pjesëmarrse të 
javës së gruas të zhvillojnë karrierën e tyre.  
Në panel ishin poashtu edhe Adriatik Kelmendi, producent në KTV, Emilja Redzepi, Deputete në 
Kuvendin e Kosovës dhe Kryetare e Partisë NDS-së, si dhe Judy Wasylycia-Leis, ish depuetete e Dhomës 
së Përfaqësuesve në Kanadë dhe Ismet Kryeziu, Drejtor Ekzekutiv i KDI-së. 
 
Adriatik Kelmendi, theksoj më shumë rolin e familjes në fuqizimin e femrës duke përmendur në këtë rast 
edhe ndarjen e pronës në mënyrë të barabartë në mes mashkullit dhe femrës, ndërsa në lidhje me mediat 
dhe mbulimin mediatik të femrës në politikë dhe sfera të tjera ai tha se “gruaja duhet të jetë më e 
imponuar kur bëhet fjalë për mbulim më të madh në media”. 
 
Emilja Redzepi si dhe Judy Wasylycia-Leis, shkëmbyen përvojat e tyre me pjesëmarrset e Javës së Gruas, 
përvojën e tyre si femra të zgjedhura, vështirësitë dhe mundësitë që ka një femër në jetën politike.  
 
Mysafirë në këtë ditë ishte edhe Ambasadori i Norvegjisë në Kosovë Jan Braathu i cili shpjegoj para të 
pranishmëve se si shteti i Norvegjisë tani feston shëniimin e një date të rëndësishme ku femrat në 
Norvegji fituan të drejtën e plotë për votim në vitin 1913, pesëmbëdhjet vjet pasi që meshkujt në këtë 
shtet kishin të drejtën për votim. “Nëse deëshironi t’i ndryshoni gjërat, kyçuni në politikë. Gjërat nuk do 
të ndryshohen vetvetiu. Kjo i përket të gjitha çështjeve. Mirëpo gjërat mund dhe do të ndryshohen me 
përfshirje aktive dhe njohuri më të mëdha. Në fund, pjesëmarrja e gruas në politikë nënkupton kontribut 
në komunitetin tonë dhe shtetin tonë” tha në fund para pjesëmarresve, Jan Braathu, Ambasador në 
Kosovë.  
 
Pjesa e dytë e ditës vazhdoj me punëtori të ndryshme me ekspertë të ndryshëm. 
 
### 
 
Çka është Java e Gruas 2013? 
Java e Gruas do të mbledhë gratë lidere të së ardhmes nga të gjitha segmentet e shoqërisë për të marrë 
pjesë në një javë diskutimi ku ato do të mund të diskutojnë, mësojnë dhe forcojnë shkathtësitë dhe 
teknikat për tu bërë 445më efektive në fushën e tyre. 
 
Kush do të marrë pjesë në këtë ngjarje? 
Në këtë ngjarje do të marrin pjesë njëqind (100) gra të cilat përfaqësojnë partitë politike, kuvendin, 
qeverinë, qeverisjen lokale, mediat, universitetet, shoqërinë civile dhe biznesin. Java e Gruas në Kosovë 
do të reflektojë po ashtu pjesëmarrjen e barabartë nga të gjitha regjionet e Kosovës si për nga etnia ashtu 
edhe nga mosha. 
 
Ku dhe kur do të mbahet Java e Gruas 2013? 
Java e Gruas 2013 do të filloj me 25 Mars dhe do të përfundoj me 29 Mars, si dhe do të mbahet në 
Prishtinë në Hotelin Emerald. Për më shumë detaje ju lutem konsultoni agjendën dhe faqen tonë të 
internetit në www.weekofwomen.org  



 
 
 
 
 
 
 

### 
 
Për më shumë informata, ju lutem konsultoni faqen tonë të internetit www.weekofwomen.org , apo faqen 
tonë në facebook http://www.facebook.com/pages/Week-of-Women/192559664187104, ose kontaktoni 
Arta Qorri përmes emailit: aqorri@ndi.org, apo telefonit: +377 44 170 703.  
 
 
Insituti Kombëtar Demokratik (NDI) është organizatë jo profitabile që punon për të fuqizuar dhe zgjeruar  
demokracinë në  mbarë  botën. Duke u thirrur në  rrjetin global të ekspertëve vullnetarë, NDI ofron ndihmë 
praktike për liderët e shoqërisë civile dhe partive politike duke i  avancuar vlerat demokratike, praktikat dhe 
institucionet. NDI punon me demokratët në çdo rajon të botës për të      ndërtuar organizatat politike dhe të 
shoqërisë  civile, zgjedhje të sigurta duke promovuar pjesëmarrjen qytetare,  transparencën, dhe 
përgjegjshmërinë nga Qeveria. Asistenca financiare dhe teknike per NDI për ngjarjen e Javës së Gruas është 
pjesë e një programi të gjerë të financuar nga USAID për nxitjen e qeverisjes efektive në nivelin lokal dhe 
qëndror nga partitë politike, të zhvillojë lidershipin e partive politike nga rradhët e komuniteteve, të rrisë 
besimin e qytetarëve në procesin e zgjedhjeve dhe e tërë kjo mundësohet nga mbështetja bujare e popullit 
Amerikan. Për më shumë informata për NDI, ju lutem konsultoni faqen tonë në internet: www.ndi.org 
 


